

爱岗敬业 矢志创新 乐观生活

吴吉林精神感动山东

全省干部职工对标先模,比学赶超蔚然成风

本报讯 (记者孙覆海 丛民 山东工人报记者褚万宗 通讯员刘晓林 葛红普) 拥有39项发明专利,实用新型专利的河口采油厂井下作业大队45岁的指导员宋卫东,最近正全力为清洁生产方面的一项新发明忙活着。“虽然自己的成果也不少,但比起吴吉林,还是差很多。”他说,要继续向吴吉林学习,多创造一些能应用于生产实践的成果。

像宋卫东一样,山东各地对标先模,爱岗敬业,勇于创新,乐观对待工作与生活,学习吴吉林之风持续“发酵”。

吴吉林是胜利油田东辛采油厂三矿34队高级技师,他与淋巴癌抗争6年,做过大大小小28次手术,面对病魔,他依然爱岗敬业、矢志创新、乐观对待生活,拥有78项发明专利,其中国家专利13项。他的事迹经报道后,在山东乃至全国引起强烈反响。山东省总工会于今年2月作出向吴吉林同志学习的决定。

吴吉林的事迹很快在山东催生了“蝴蝶效应”。作为先模诞生地,胜利油田的职工今年以来就有创新成果180多项,其中国家实用新型专利68项、发明专利1项。潍坊三建集团把学习吴吉林与安全生产相结合,开展了“金

点子”活动,根据职工提出的“金点子”含金量,每月定期评选奖励。

山东省2000多万职工也以吴吉林奋斗不息、勇于创新的精神为榜样,争做学习型、知识型、创新型职工的良好氛围正在全省漫延开来。

各级工会组织也把吴吉林精神作为工作的动力。淄博市总工会以吴吉林精神创新工会工作,实施工会会员普惠服务。首期受惠会

员接近30万,目标是两年内覆盖全市110万职工;东营总工会则开展了“读书,让梦想成真”征文,引导职工联系实际学习,把学习迸发出的热情应用于实践……

山东省总工会通过开展学习吴吉林活

动,从机关作风到工会工作出现了明显的变化,省总通过设立工会工作创新奖,鼓励、支

持和推动各级工会勇于创新、善于创新,各部

门也是“八仙过海,各显神通”,每个部门至少

短评

吴吉林精神改变着什么?

吴吉林精神正在山东省广大干部职工中引起强烈共鸣,这种精神带来了很强的正能量,并改变了人们的精神世界。

首先,吴吉林精神改变了人们对生命的认识。吴吉林以孱弱的病体和坚强意志完成了78项发明专利成果,这种坚韧震撼了人们。一个人或许无法左右生命,但却能够通

都有一项重点工作。

梁山县的杨冬经营着一家文具批发公司,也深深被吴吉林的精神品质所感动。“我要做一个像吴吉林那样的人,争取成为一名学习型、知识型、创新型的高素质劳动者。”今年7月份刚从山东大学毕业的陈海杰说:“我要学习吴吉林面对病魔乐观向上、创新进取的精神,不断学习提升,利用自己的所学所长,回报社会。”

吴吉林精神也在改变着人们对待工作的态度。他把自己的工作岗位看成实现人生价值的平台,干一行、爱一行、专一行、精一行,直至干出一流业绩。

正是这样一个又一个的改变,使乐观生活、矢志创新、爱岗敬业在广大干部职工的精神世界里扎下了根。

超级杂交稻第四期 亩产千公斤攻关成功

10月10日,袁隆平在湖南省溆浦县横桥乡红山村超级杂交稻试验田查看稻穗。

当日,农业部派出的专家组对湖南省溆浦县横桥乡红山村的超级杂交稻进行了现场测产验收,通过随机抽样测得平均亩产1026.70公斤,这标志着袁隆平领衔的我国超级杂交稻第四期亩产千公斤攻关取得成功,也标志着我国杂交水稻育种技术再上新台阶,对我国粮食安全保障具有积极意义。

新华社发(曾勇 摄)



工人日报

微信二维码

扫一扫,加关注

精彩内容天天到



7000多“官赌”暴露了哪些“腐败暗道”?

——首份“官场赌风”治理清单的背后

新华社“新华视点”记者
翟永冠 王存福

“整治查处党员干部参赌涉赌案件6122起,涉及7162人。”这是党的群众路线教育实践活动中晒出的一份清单。

专家称,官员赌博过去只有零星的公开,此次“官场赌风”首次大规模暴露在公众面

前,意味着这一曾被忽略甚至有些“隐秘”的问题,成为反腐突出的焦点。国家行政学院教授汪玉凯说,从各地公布的情况看,反“四风”在整治党员干部参赌涉赌方面取得了令人瞩目的成绩,但在一年多的时间里有这么多案件发生,令人触目惊心。这意味着,党员干部赌博问题在一些地方仍然非常严重。

一位地方纪检干部说,以前认为赌博只

是一种游戏和爱好,涉及“私德”。现在大家都认识到,“官场赌风”危害的不仅仅是党员干部的形象,更潜藏着诸多公权力的“腐败暗道”。

30多个省区市均有出现,金额巨大后果严重是重要特征

梳理各地晒出的整改成绩单,分区域来看,党员干部参赌涉赌的问题在30多个省区

市均有出现,其中浙江涉案人数最多,查处党员干部参赌涉赌案件1575件,党纪政纪处分1544人;其次为广东,查处党员干部参赌涉赌案件1114起,处理1127人。

一些纪检干部和专家分析,由于各地查处、执行标准不一,所以上述数字并不能绝对显示出一个地方“赌风”的盛衰,而且,从全国范围看,实际发生的可能案例比公布出来的更多。

在已公布的案例当中,涉赌金额巨大、后果严重是重要特征之一。今年9月26日,浙江义乌市佛堂镇泽塘村委会主任金某驱车带着79岁的老母亲到镇政府门口,在车内点燃了事先准备好的香蕉水,造成严重烧伤,目前仍在治疗。经调查,金某曾多次到澳门赌博,债务缠身,其中已经法院判决的涉案金额为400余万元。

(下转第2版)

“悲伤过后,把未来的日子过好”

——景谷地震后的伤痛与希望

本报记者 黄榆 杨兆敏

58岁的刀琼芬被丈夫在黑暗中刨出废墟时,已经没有了生命迹象。

云南景谷县共有30.6万人,10月7日晚的6.6级地震导致1人死亡、324人受伤。永平镇芒板村村民刀琼芬是这次地震中唯一的遇难者。

刀琼芬退休前曾是一名村医,帮助过很多人,退休后也闲不住,不在家中做农活,就帮子女带孩子。在丈夫刀文光心中,她是个心地善良、热心肠的女人,两人感情很好,很少红过脸,对他很体贴。

“本想过完今年,就把地转租出去,过点清闲日子……”不幸来得太突然,刀文光神情黯然。

刀文光家里共有12亩玉米地,最近一段时间,地里的玉米已经成熟。10月7日上午,刀文光与刀琼芬在自家的院坝里开始剥收回来的玉米,这是老两口退休后常做的事,当天一直持续到晚上8点。

“媳妇看我剥不动了,就说你洗洗回屋睡觉,剩下的没多少了我来就好。”当晚的回忆让刀文光难过又懊悔,“我刚刚睡到床上,突

然听到‘轰’的一声,整间房屋都在震动。”

刀文光从屋后跑出来,因为断电,院子里一片漆黑,“我大声喊媳妇,没有回应,我的心就凉了半截”。当他摸黑来到院子前方的牛棚,才发现刀琼芬已经被压在牛棚旁倒塌的墙下。刀文光将石头搬开,妻子已经没有了呼吸,面部严重变形,全身多处骨折,“人就这样没了”。

(下转第2版)

引领三军的风范伟力

——习主席、中央军委带动推进军队党的群众路线教育实践活动纪实

新华社记者 李宣良
解放军报记者 毛俊

以身作则鼓舞斗志,率先垂范凝聚力量。

党中央、中央军委和习近平主席对全军和武警部队党的群众路线教育实践活动高度重视,全程给予有力领导指导。习主席、中央军委以向我看齐的姿态改作风,带头执行中央八项规定和军委十项规定,为军队开展教育实践活动作了思想动员、工作准备和行动示

范,军心士气为之一振,军营内外新风扑面。

倾心关注 强力推进

习主席对军队教育实践活动极为重视,每到重要节点、针对重要工作,都及时作出重要指示批示,指明方向,明确任务,提出要求,不断把教育实践活动引向深入。

教育实践活动启动伊始,习主席就鲜明提出军队要“标准更高、走在前列”,强调军队开展教育实践活动,既要贯彻中央统一要求,

又要体现自身特点和建设规律,着眼永葆人民军队性质、宗旨、本色,着眼形成和发展团结结友爱和谐纯洁的内部关系,着眼促进军队各项工作和建设;强调要坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,着力在纠治官兵反映强烈的突出问题上见到成效,在解决深层次矛盾和问题上见到成效,在构建规范化、制度化的长效机制上见到成效,努力从思想上、组织上、作风上为实现党在新形势下强军目标提供坚强保证。

(下转第2版)

■标题新闻

(据新华社)

□李克强会见德国总统高克

□李克强同德国总理默克尔共同主持第三轮中德政府磋商 一致表示将中德全方位战略伙伴关系推向新高度 促进世界和平与繁荣

□张高丽在推进“一带一路”建设工作座谈会上强调 扎实实施“一带一路”重大战略 努力打造全方位对外开放新格局

□张高丽会见俄罗斯天然气工业股份公司总裁米勒

集体协商制度将向新兴产业、知识密集型产业以及实行企业化管理的事业单位拓展

以产业园区集体协商破解中小企协商难题

全国工会集体协商工作会议在京召开

本报北京10月10日电 (记者郑莉 张锐)全国工会集体协商工作会议今天在京召开。据悉,开展行业和区域集体协商仍然是工会推进解决中小企业协商难、增强集体合同实效的重要手段,同时将推动行业协商向新兴产业、知识密集型产业以及实行企业化管理的事业单位拓展。全国总工会副主席、书记处书记陈荣书出席会议并讲话。

陈荣书首先充分肯定了三年来各地工会认真贯彻落实工资集体协商三年规划取得的显著成绩。他说,集体协商制度是社会主义市场经济体制的重要组成部分,对调整劳动关系具有重要的基础性作用。各级工会要站在服从和服务于党和国家工作大局的高度,从工会工作全局出发全面审视集体协商工作的地位作用,增强做好集体协商工作的责任感和使命感,把集体协商这一基础性、普惠性的维权制度建设好、实施好。

陈荣书强调,各级工会要在巩固建制率的基础上,千方百计提升集体协商的质量和实效。特别要积极争取党政重视主导,充分发挥三方机制作用,凝聚社会各界共识;强化“一把手”负责制,整合全会资源,加大工作投入,着力解决突出矛盾和问题;突出工作重点,抓住行业和区域集体协商、队伍建设、监督履约等关键环节,紧紧依靠职工群众,推动集体协商工作深化发展。

会上,通报表扬了落实工资集体协商三年规划的235个先进集体和305名先进个人,河北、山西、四川、辽宁、北京、宁波、福州、内江等省市总工会,丹阳眼镜行业、盐田港口运输行业、株洲餐饮行业等工会,以及上海市静安区总工会工资集体协商指导员等先后介绍了推进工资集体协商的经验做法。

今年以来,全总先后制定下发了《关于提升集体协商质量增强集体合同实效的意见》、《深化集体协商工作规划(2014—2018年)》等指导性文件,并推动国家协调劳动关系三方下发了《关于推进集体合同制度攻坚计划的通知》,全国集体协商工作未来几年的目标任务已经明确。

据了解,全国总工会将着重推动各地提高集体协商质量和实效。包括通过履约专用监督热线、工资协商监督信息员队伍等方式,对集体合同履行情况进行跟踪督查;建立职工协商代表巡视检查、职工代表大会评议制度,探索建立以职工满意度为核心内容的集体协商质量评估办法等,提高集体合同履约率和满意度。

“职工巡视”不是摆设

彭冰

“科室缺一人,去看病了,这是请假条。”近日,笔者在某厂遇到一群检查机关各科室工作情况的基层班组职工代表,职工代表查得严肃认真,各科室负责人回答得毕恭毕敬。

该厂这项活动每周一次,职工代表给各科室打分排序,在厂例会上讲评,对改进不到位的,给予全厂通报批评。这就迫使一些曾高高在上的机关干部不得不放下架子,认真听取职工代表的意见,主动为基层服务。

其实,这种职工代表巡视制度,在不少单位都有,但往往流于形式,或巡视周期间

隔长,或缺乏奖惩措施,职工代表巡视过后,“人微言轻”,收效寥寥。挺好的民主管理措施最终流于形式,不仅伤害了职工参与企业管理的热情,也不利于企业及时发现管理中的漏洞。

职工代表巡视制度,是职工为企业建言献策、帮助企业提升发展的良好渠道,只有切实落实到位,才能把好经念好,避免好制度成摆设。

(欢迎赐稿,邮箱:grrbzgs@worker.cn)

职工之声



最高法明确约束网络曝光个人隐私

10月10日,在安徽省合肥市一处网吧内,网民在使用搜索引擎。当日,由最高人民法院公布的《最高人民法院关于审理利用信息网络侵害人身权益民事纠纷案件适用法律若干问题的规定》正式施行。该司法解释明确约束网络曝光个人隐私。

新华社记者杜宇 摄